ПРОТИВОПОЖАРНАЯ КАМПАНИЯ «ОСТАНОВИ ОГОНЬ!». О ТРАВЯНЫХ, ЛЕСНЫХ И ТОРФЯНЫХ ПОЖАРАХ

Каждый год в России случаются тысячи лесных, травяных и торфяных пожаров. Нередко огонь перекидывается на деревни и сёла, сгорают дома, гибнут люди и животные. Дым на дорогах становится причиной многих аварий. Пожары сильно влияют на климат: всё чаще наступают периоды засухи, жары и ураганных ветров. А это создает условия, при которых любой пожар быстро развивается. Так, одна брошенная спичка становится большой бедой.

В России сейчас сгорает больше леса, чем вырубается. Но при этом горят не только леса, но и поля, болота. Каждый год огонь проходит около 40 миллионов гектаров природных территорий. Более подробно о проблеме лесных пожаров смотрите здесь.

Федеральная информационная противопожарная кампания «Останови огонь!» инициирована российским отделением Greenpeace и проводится при поддержке Агентства стратегических инициатив совместно с МЧС, Федеральным агентством лесного хозяйства, ФБУ «Авиалесоохрана», Всероссийским добровольным пожарным обществом, Министерством просвещения РФ, Российским движением школьников, региональными лесными ведомствами и добровольческими организациями.

Кампания «Останови огонь!» проводится с целью информирования населения о запрете палов сухой травы, причинах возникновения лесных и других природных пожаров в результате нарушений правил пожарной безопасности на природных территориях.

Комплекты материалов (видеоролики, принт, аудиоролики, web) размещены по <u>ссылке</u>. Материалы распределены по папкам «Причина природных пожаров», «Поджоги травы», «Вызови пожарных», «Брошенные окурки».

Эффективность информационной кампании измеряется ежегодными всероссийскими социологическими опросами. Всего лишь за два года люди стали меньше верить в то, что леса и торфяники горят из-за солнца и жары. При этом люди стали чаще указывать самую опасную причину природных пожаров — поджоги травы. А в ключевых регионах, где кампания велась наиболее активно, было отмечено значительное снижение числа природных пожаров (по данным космического мониторинга).

Более подробно с итогами кампании на конец 2019 года можно познакомиться здесь.

<u>Добровольные лесные пожарные</u> — неравнодушные люди, которые в свободное от работы время организуют и ведут работу по профилактике пожаров, патрулируют территории, тушат пожары, тренируют новых добровольцев, помогают группам в соседних регионах во время пиковых периодов или ЧС.

Добровольцем может стать любой человек старше 18 лет.

Но труд волонтёров разнообразен. Можно работать с детьми, фотографировать, писать тексты для социальных сетей и сайтов, заниматься мониторингом открытых спутниковых данных, ремонтировать оборудование, искать финансирование для групп добровольных лесных пожарных.

Все участники проходят обучение под руководством опытных инструкторов.

Видеокурс рассчитан на новых добровольцев, которые собираются присоединиться к существующим группам добровольных лесных пожарных или планируют создать свою группу. Помимо видеолекций для новичков настоятельно инструкторы рекомендуют изучить «Справочник добровольного лесного пожарного» и другие дополнительные материалы. В любом случае участие в тушении ландшафтных пожаров лучше начинать в составе подготовленной группы, чтобы опытные участники могли помочь освоиться с этой деятельностью на практике.

Самые распространенные мифы о травяных, лесных и торфяных пожарах – здесь.

МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ РАБОТЫ С ДЕТЬМИ

Были подготовлены методические материалы для проведения детских противопожарных занятий: инструкции к урокам, игры и методики, посвящённые тому, как ребёнку безопасно вести себя рядом с огнём и не стать причиной пожара. На этой странице также можно скачать информационные листовки и плакаты, раскраски с любимыми героями и познавательные серии популярных мультфильмов «Фикси-уроки» и «Смешарики. Азбука защиты леса» о природных пожарах, созданные при активном участии команды экспертов из противопожарного отдела российского отделения Гринпис.

Для кого предназначены материалы: для учителей, педагогов дополнительного образования, вожатых детских лагерей, студентов и волонтёров,

работающих с детьми, а также для неравнодушных к проблемам экологии родителей.

Все материалы прошли экспертизу Министерства Просвещения РФ и были рекомендованы к использованию в учреждениях дополнительного образования и как дополнение к курсу ОБЖ в общеобразовательных учреждениях.

Материалы выложены в удобном для печати виде, есть планы-конспекты.